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A BÚN URALMA HATÁROK KÖZT
„Hálát adok néked, Uram, mindenható Isten, aki vagy és aki valál és aki eljövendő vagy, 
mert a te nagy hatalmadat kezedhez vetted és a te országlásodat elkezdetted. És meghara
gudtak a pogányok és eljött a te haragod és a halottak ideje, hogy megitéltessenek és 
jutalmat adj a te szolgáidnak, a prófétáknak és a szenteknek és akik a te nevedet félik, 
kicsinyeknek és nagyoknak és elpusztítsd azokat, akik a földet pusztítják. (Jelenések 11:17, 
18). „Egy kevés idő még és nincs gonosz, nézed a helyét és nincsen ott.“—Zsoltár 37:10.

KÉTFÉLE erkölcsi erő, jó és rossz műkö
dött és működik most is a világon. Ma
napság a kettő közül a rossz látszik a 

hatalmasabbnak — mondának a legtöbben. 
Hogy miért kell ennek igy lenni, csak nagyon 
kevesen mondhatnák meg. Még kevésbé 
vannak olyanok, akik nyomon tudják kö- 

i vetni ezeket a forrásukig, hogy megtalálják 
s megoldást. Vájjon ezek az erők mindig mű
ködésben voltak és vájjon mindig a rossz 
íogfelül maradni? Vájjon Isten, aki megte
remtette az embert és ellátta őt a határolt 
élet eszközeivel, nem teremthetett volna-e tö
kéletes környezetet tökéletes élelemmel, a 
iűntől való mentességgel, hogy élvezze az 
örök életet és elkerülje a borzasztó bajt, a 
halált és az ezzel járó nyomorúságokat?

Az egyes korszakok legnagyobb lángelméi 
sokáig tépelődtek ezeken a kérdéseken, de 
nem tudták megoldani. Korlátolta őket Is
ten ismeretének és a hitnek a hiánya és rá
szedte őket e világ istené. Innen a sok té- 
res elmélet. Nem kell időznünk ezen 
tökéletlen emberek által felállitott és az ész- 
szerüség és okszerűség szempontjából vissza- 
taszitó hitek áttekintésénél. A Sátán a vilá
gosságot mindig sötétségnek és a sötétséget 
'ilágosságnak tüntette föl, amint olvas
ok: „E világ Istene megvakitotta a hitetle
nt lelkét, hogy Krisztus dicsőségének az 
'üngéliuma, aki Isten képmása, ne ragyog

jon rájuk." Mindezekkel „a tudományos fe- 
<:ogések“-kel ellentétben Jehova oly világo- 
jan mutatott rá az egész dologra, hogy min

dönki, aki akarja, könnyen megtalálhatja az 
W magyarázatot, amely kielégíti a böl- 
•oességet, az igazságot, a hatalmat és a sze
letet.
Emlékeztetünk a Zsoltáriró e szavaira: 
'z egek Isten dicsőségéről beszélnek és a 

kifeszitett égbolt az ő keze munkájáról be
szél. Nap-nap mellett mondanak ezek beszé
det és éjszakánként mutatják a tudást. Nin
csen beszédük, nincsen szavuk; hangjuk nem 
hallható, azonban dallamuk betölti az egész 
földet és szavaik eljutnak a világ végére." — 
Zsoltár 19:15.

Ez egek gondos tanulmányozása után a 
csillagászok megmondják nekünk, hogy a 
hold körülbelül 240.000 mérföldnyire van a 
földtől. Körpályájának az átmérője tehát 
480.000 mérföldet tesz ki. A nap átmérője 
960.000 mérföld és igy elég nagy ahhoz, hogy 
egy nehány föld holdjaikkal és pályáikkal 
eeyütt elférjen benne. A nap 93,000.00 mér
földnyire van a földtől. A föld pályájának az 
átmérője körülbelől 186,000.000 mérföld. A 
csillagászok azt mondják, hogy a Bettel- 
geuse, az Orion csillagcsoport egyik csilla
gának az átmérője 230,000.000 mérföld. Ebbe 
beleférne a mi napunk, a Vulkán, Merkúr, 
Vénus és a föld bolygókkal és lehetővé tenné 
nekik, hogy folytassák mostani pályájukat 
a nap körül és a Bettelgeuse még sem telne 
meg. Pedig a Bettelgeuse csak egyike az ég 
számtalan óriásainak.

Ki teremtette a Bettelgeuse-t és a kísére
tét és ki osztályozza idejüket és pályájukat, 
a mozdonyét is felülmúló pontossággal, hogy 
minden a pontos időben menjen végbe?

„Kihez hasonlittok hát engem, hogy ha
sonló volnék? — szól a Szent. Emeljétek föl 
a magasba szemeiteket és lássátok meg ki 
teremté azokat? ö, aki kihozza a seregeket 
száma szerint, mindnyáját nevén szólítja; 
nagy hatalma és erőssége miatt egyetlen hi- 
jok sincsen." (Ésaiás 40:25, 26) Nem csoda 
tehát, hogy a Zsoltáriró ismételten felkiált: 
„Mi az ember, hogy te törődöl vele és az em
ber fia, hogy meglátogatod? A föld és a Bet- 



telgeuse viszonylagos nagyságát összehason
lítandó, gondoljunk egy 600 láb átmérőjű 
gömbre, amely a Bettelgeuset ábrázolja; a 
föld nagysága ehhez képest olyan volna, 
mint egy apró babszem. Azután gondoljunk 
egy kis petyre a babszemen, amely aránylag 
elég kicsi ahhoz, hogy az embert ábrázolja, 
olyan kicsi volna, hogy a legerősebb nagyí
tóval lehetne csak megtalálni. Vájjon józan 
ésszel lehetne-é vitatni, hogy egy lény, aki 
a Bettelgeuséhoz hasonló óriásokkal tudja 
megtölteni az eget és azok között rendet 
tart, az ne tudna uralkodni azon az emberi 
kis folton, vagy azok miriádjái felett, ha úgy 
akarja? „íme a népek, mint egy csöpp a ve
derben és mint egy porszem a mérlegserpe
nyőben, olyanoknak tekintetnek; imé a szi
geteket, mint kis port emeli föl.“ — Ésaiás 
40:15.

A MibSia, mint távcső

A Biblia azt mondja magáról, hogy Isten
nek az emberhez intézett kinyilatkoztatása 
és keresztyének és zsidók évszázadokon át 
annak tekintették. Tegyük fel, hogy a Bibliát 
olyan távcsőnek gondoljuk, amelyen át lát
hatunk valamit Isten rengeteg birodalmá
nak térségéből, amely elmúlt korokból át- 
ivelődik a végtelen jövőbe. Egy kézi távcső 
rendszerint össze van téve és mindegyik vé
gén olyan tokféle van a lencsék védelmére. 
Nem sokat érne, hogyha a figyelő a szemé
hez venné és a legnagyobb távolságra igazí
taná be, amíg a tokot el nem távolítja. így 
vagyunk a Bibliával is: aránylag csekély ér
tékű birtokosára nézve, amig a tok nincsen 
eltávolitva és nincsen jól beállítva. Hogyha 
teljes hosszra kihúzzuk, mint egy teleszkó
pot és hogyha Mózes első könyvét és a Jele
néseket a végen levő lencséknek tekintenők, 
mit látnánk? Az emberre vonatkozó isteni 
tervnek egy világos képét bűntelenségéről, 
bűntelenségre közbevetve vagy zárójelben 
7000 év bűnével. Mózes első könyvének első 
három fejezete leírja a földnek otthonként 
való előkészítését egy új teremtés az ember 
részére. Hat teremtő napnak, vagy korszak
nak a munkája, melyek mindenike 7000 év, 
összesen 42.000 év röviden vázolva van, rá
mutatván a változásra, a pusztaságra a 
kaotikus állapotból egy olyan állapotba, 
amelyben rend és életfentartó elrendezések 
vannak. A Szentirás más helyei megmond
ják, hogy Isten egy nagy hét napos hetet 
szentelt a föld tökéletesítésének. Ebből meg
tudhatjuk, hogy a föld nem volt tökéletes a 
hatodik napnak a végén. Az Éden-kertben 
külön egy tökéletes otthon készült el a föld 
leendő királya, az ember részére.

Érdekes dolog, hogy a legkisebb célzás 
sincs sehol arra, hogy Isten arra teremtette 

‘ az embert, hogy meghaljon, vagy hogy az 
lett volna vele a szándéka, hogy csak rövid 
ideig engedje élni a földön, azután áttegye 

valami mais tájakra, vagy hogy nem gondos 
kodott volna teljesen az ember örökös éle 
téről. Ellenkezőleg, 1 Mózes 2:9 és 3:22 ver 
sek nagyon világosan megmondják, hogy 
minden elő volt készítve arra, hogy Adán 
élvezze az örök életet. Várhatnánk-e keve 
sebbet egy szerető, mindentudó, mindenháit 
Teremtőtől az ő teremtményei irányában 
akiket ő a maga képmására teremtett ? Isten 
nem gondoskodott kevesebbről. A teremtés 
tökéletes volt, tájai tökéletesek voltak. Te
remtője kegyének teljes napsütésében sütké
rezett ő. Tökéletes kezdettel indult és me[ 
lett neki mondva, hogy a maga módja szerin 
hozzon létre utódokat.

Isten gondoskodott arról, hogy Ádámnak 
segítőtársa legyen

Isten szeretően és rendszeresen kezdet 
vele ténykedni, hogy kifejlessze benne lév 
szellemi erőit, hogy ismerje magát és kör 
nyezetét. Hogy éhségét csillapítsa, válogat 
hatott a kert külömböző gyümölcseiből egy 
nek a kivételével. A kert rendbentarta; 
munkálatait is saját tetszése szerint -z; 
háttá be magának. (1 Mózes 2:15) Emeliet 
élvezte a Teremtőjévél, a Lógóssal való köz 
vetlen érintkezés kegyét. Mindenféle mada 
rak és állatok eléje hozattak, he jönne
kik nevet, mert amely nevet adott az embe 
az élő állatnak, az annak neve.“ Nyelve f 
emlékezete tehát igy helyeztetett műké 
désbe. Sőt gondolkodni és okoskodni is ke; 
dett, mert nevet ada az ember minden ba 
romnak, az ég madarainak és minden meze 
vadnak, de az embernek hozzáillő segitőtár 
sat nem talált vala. Ez azt jelenti, hogy va 
lami megfelelő társ után nézett, és mivé! 
ilyet nem talált, bizonyosan gondolkozott é 
csodálkozott azon. Kétségtelen, hogy Jehoví 
ily módon fejlesztette a szellemét és ezze! 
párhuzamosan a személyes jellemét, hogy i 
maga is használhassa azokat a nagy képei 
ségeket, amelyekkel felruházta. Amint észre
vette az emberi társ hiányát és gondolkodni 
kezdett rajta, már jobban fel volt készülve 
arra, hogy a maga helyzetében értékelje eg; 
megfelelő társ adományát. Mily rendkívül; 
örömmel nézhetett ő először Évára, miköt 
láthatta, hogy ő „csontjából való csont és 
testéből való test." Mily boldog rokoniéit 
egyesülés! Mily kölcsönös öröm egymás tár
saságában! Tökéletes lények, tökéletesek 
szépségben, paradicsomi környezet, öröké: 
kilátások. A bajnak nem jelentkezik előhír
nöke, a láthatáron egyetlenegy felleg sincs- 
semmi, ami boldogságukat megzavarná. Mi 
többet adhatott még Isten? Miként az enge
delmes gyermek sohasem gondol arra, bogi 
engedetlenkedjen a szülei irányában, se^ 
nem kérdezősködik a szülő azon joga fék' 
hogy parancsoljon vagy hogy tiltson, kétség
telen, hogy ez a két ember sohasem kérde
zősködött a tilalom felől, hogy nem volt



had enni a tudás fájából. Miért is tették vol
na? Bőségében voltak mindennek, amire az 
élethez és gyönyörhöz szükségük volt. Áldá- 

1 Kaiknak napról-napra egyre jobban jutottak 
' ^tudatára és egyre jobban értékelték azokat 
1 i egyre jobban gyönyörködtek egymás sze- 
' Metében és Isten szeretetében és gondosko- 

iásában.
1 A föl jegyzés itten aztán egy másik esetről 

szól. A kert egyik jól ismert lakóját, a ki- 
■ pót, valami külső hatalmasság arra hasz- 
’ nálta fel, hogy üzenetet továbbítson az asz- 
' szunynak. Mivel egyedül volt, felszólittatott, 

hogy újabb dologra irányítsa a maga gon
dolkodási képességét, egyénileg, anélkül, 
hogy ezt a férjével megbeszélje. Merő felte

tt vések, de olyan célzattal, mintha Isten rossz 
ó volna irányukban. Ez valami új volt. Erő- 
r. szak vagy kényszerről szó sem volt. Miért 
•. nem utasította vissza nyomban az asszony 
y. í legjobb barátja meggyanusitását? Mivel 

kétségtelenül megszerette azt a szellemi 
lényt, aki most őt rászedte, kinyújtotta ke- 

,11 zét és vett és evett a tiltott gyümölcsből, 
u Nem látta át világosan a helyzetet, mivel a 
a. megkisértője csalta meg. Kétségtelen, hogy

a gyümölcs jól Ízlett, aminthogy a szemnek 
ie is nagyon kívánatos volt. Szent Pál meg- 
Á mondja nekünk, hogy az asszony megcsala- 
á tolt. Valószínűleg azt gondolta, hogy valami 
avrtékes és kívánatos dolgot talált és mivel 
)} jóságos hajlamú volt, egyben Ádámot is ki- 
ít vánta részesíteni az újonnan talált kincsben.
11 Ádám nem lett megcsalva

Mikor Éva megmutatta neki a gyümölcsöt, 
$ óegy pillanatig sem lett félrevezetve, ellen- 
Ti ben egy ezelőtt sohasem tapasztalt helyzettel 
K találta magát szembe. Ekkor ismerkedett 
• i ®eg első ízben a bűnnel, a rossz elvével a 
,1 Mlekvésben. Mit tegyen már most? Joggal 
;e, kitehetjük, hogy elméje úgy kezdett mű- 
E adni, mint azelőtt soha. Az ő-szépséges, sze- 
ví ‘ítő Istenadta élettársa megszegte Isten pa- 
$ ’®csát és evett a tiltott gyümölcsből. Mi 
jj; sz ennek a kövekezménye ? A részletek hiá- 
or hoznak, azonban könnyen elképzelhetjük a 
$ :ánatot és aggódást, amely szivét, lelkét el
it öltötte. Egy pillanatig sem volt kétségben 
ir. $ iránt, hogy az asszonyra halálos Ítélet 
ek kimondatni, amint a dolog Jehova elé 
ui i?rül. Úgy látszik, hogy nem volt számára 
in ‘ténybeli lehetőség, meg kell halnia. Mit 
:i.v?yen már most? Úgy látszik, mint hogyha 
tíi Riasztania kellene az élet és a Teremtőjé- 

tvaló hűsége között, felesége nélkül ma- 
pú. vagy pedig engedetlenné lesz és meg- 
r;u'Aíliyen alkalom ez reá nézve, hogy vár
it .'n és hogy Istennél keresse a bölcsességet. 
£• ,?al következtethetünk más, e kérdésre 
j- '^tkozó szentirati helyekből, hogy Isten 
a- Ásandó lett volna neki megmondani, hogy

családfő és hogy a felelősség ezért őt ter- 
'’ tönem követett el áthágást és azért nem 

volt bűnös; azonban Éva, aki áthágást kö
vetett el, de nem közvetlen személyes meg- 
próbálása alatt, a bűn nagyságához mér
ten szabhatott volna rá némi büntetést és 
ez elegendő lett volna. Nem sujtatott volna 
halálos ítélettel, mert rászedetett.

Ádám tapasztalatból tudta, hogy mit jelent 
az ilyen élettárs nélkül lenni. Nem várt to
vábbi felvilágosításra. Tisztába jött magával. 
Elhatározta, hogy inkább vele meghal, sem
hogy nélküle éljen, amiről azt hitte, hogy 
szükségszerűen fog bekövetkezni; ezért szán
dékosan engedetlenkedett és bűnössé lett.

Nagyon igaz e mondás: „A lelkiismeret 
mindenkit gyávává tesz." Ahelyett, hogy 
mint azelőtt, örömmel várták volna az esti 
barátkozást az ő Urukkal, el akartak rejtőzni 
előle. Az okos ember azt mondja: „Fut a go
nosz, ha nem is üldözi senki." Valószínű, 
hogy amikor az Úr megjelent Ádámnak, ez 
oly módon történhetett, mint mikor Ábra
hámnak jelent meg a Mamre völgyében. 
(1 Mózes 18) Mivel Lucifer lett kijelölve 
Ádám gondviselőjének és oltalmazójának, 
(Ezékiel 28:14) kétséges lehet, hogy valaho 
testi formában jelent volna meg, noha a kí
gyót használta fel Éva megkísérlésére. Ádám 
és Éva emberi lények voltak, akik bizonyára 
tökéletesek voltak: „földiek földi módra", de 
semmivel több, mint azt Szent Pál kifej
tette. Nem voltak sem szellemi természe
tűek, sem mennyei gondolkodásúak és a leg
csekélyebb okuk sem volt arra, hogy valaha 
többet várhatnak, mint amennyiek van.

Iflegisyilvánnl az isteni igazság
Álljunk meg egy pillanatra és vizsgáljuk 

meg a nagy Bírónak az ítéletét. Senkinek 
sincsen joga, hogy elvegyen vagy hozzáte
gyen ahhoz, ami fel van jegyezve: „Orcád 
verítékével egved a te kenyeredet, miglen 
visszatérsz a földbe, mert abból vétettél, 
mert por vagy te és ismét porrá lészesz." Itt 
nincs utalás arra, hogy Ádám teremtésének 
ez idejében lett volna a levegőben lebegő lé
lek vagy szellem, amelyet Isten elővett volna 
és Ádám testébe helyezte volna bele és nincs 
utalás arra, hogy ő egy ilyen föltételezett 
összetételt embernek nevezett volna. (1 Mó
zes 2:7) Tehát, amikor ö visszatért a porba, 
nem lehetett olyan lélek vagy szellem, mely 
a test elpusztítása után tudatos maradt 
volna. Tudatosság csak test mellett lehetsé
ges. Az ítélet végrehajthatása miatt nem fér
hettek többé a‘kert tökéletes élelméhez és 
dolgaihoz. (1 Mózes 3:22) Azonban meghosz- 
szabbithatták az életet egy ideig azzal, hogy 
olyan táplálékot kerestek, amely a kívül levő 
füvekben és gyökerekben volt. ítéletük kö
vetkezményei az átöröklésnél fogva átszáll
tak utódaikra.

A Jelenések utolsó három fejezete sze
münk elé tárja ugyanezt az emberi otthont 
7000 évvel később. A teljes hét napos hét ak



kor ér véget; a világ elérte a tökélyt, az egész 
világra kiterjedő paradicsom, tökéletes álla
potok, tökéletes éghajlat, gyümölcs és viz; 
tökéletes kormányzás. A tökéletes lények 
milliói és billiói — „a föld királyai elhozzák 
az ö dicsőségüket és tisztességüket" a vá
rosba vagy a kormányba. Kik ezek? Ádám 
fiai, akik részesedtek az ő veszteségében, a 
bűn és halál rettentő tapasztalataiban, de 
akiket egv valaki megváltott és alkalmat 
adott nekik, hogy ebből a veszteségből böl
csebben és boldogabban és jellemszilárdab- 
ban épüljenek fel rettenetes átéléseik miatt. 
Teljesebben fogiák tudni értékelni Isten böl
csességét, szeretetét és hatalmát és megértik 
annak az okát, hogy miért gyűlöli Isten a 
bűnt minden formájában és azon igazságát, 
hog” örökre elpusztítja az összes bűnösöket. 
Rettenetes tapasztalataik emléke vissza fogja 
őket riasztani borzalommal annak beszeny- 
nyező érintésétől. Mégis emberi lények lesz
nek, természetük a legkisebb mértékben sem 
fog megváltozni, úgyszintén lakóhelyük sem 
fog megváltozni. Sem bűnbeesésük nem fog
ják megváltoztatni Isten azon eredeti szán
dékát, hogy olyan világa legyen, mely tele 
legyen az ő képmására teremtett tökéletes 
emberekkel.

Álljunk meg és nézzük meg alaposan a 
képet. Mindenki tökéletes Isten képmásá
nak, dicsőségének és tisztességének a bélye
gével; és semmi nincs, ami ártana vagy meg
félemlítene, körülvéve a paradicsom gyönyö
reivel, megáldva a társteremtések barátsá
gával, a mindenféle öröm és boldogság tel
jes élvezetében, örökre megszabadulva a 
bűntől: és a rossz sohasem jut szóhoz többé 
a földön.

Az ember tapasztalata a bűnnel tehát 7000 
évig fog tartani. Bűntől menten és . tisztán 
jött a világra. Meg lett neki mondva, hogy 
szaporodjon és töltse meg a földet. Az ő ki
hágása nem változtatta meg Isten tervét, 
azonban alkalmat adott Istennek a bölcses
ség, szeretet, igazság és hatalom megnyilvá- 
nitására oly módon, amely más körülmé
nyek között nem igen lett volna lehetséges 
és arra, hogy teremtményei érteJmi képes
ségéhez forduljon, mint az ő minden csele
kedeteinek a kormányzójához.

Mikor Isten egyedül volt
Tehát első szemléletünk Isten Igéjének a 

távcsövén kersztül, feltárja azt a tényt, hogy 
Isten nagyon is meg tud mérkőzni a rosszal 
és a bűnnel, amikor és ahogyan akarja, a föl
det illetően. Azonban ez nem visz minket 
eléggé messzire vissza ahhoz, hogy lássuk, 
hol keletkezett először a bűn. Úgy látszik, 
hogy a rossz már működésben volt, mikor 
Ádám először jutott vele érintkezésbe. Ezért 
fordítsunk egyet a látcsöveinken és kutas
suk át a távolabbi múltat. Tegyük föl, hogy 
gondolatban visszamegyünk ahhoz az idő

höz, amikor Isten egyedül volt. Hogyan tud- 
hatjuk, hogy Isten valaha egyedül volt? .4 
múlt azon följegyzéseinek gondos vizsgálása 
által, melyeket Isten félj egyeztetett és meg
őrzött a mi tanításunkra. A Jelenések 3:14 
versében olvassuk, hogy a Logos volt „az Is- 
ten teremtésének a kezdete." Hogy mit te- í 
hetett Isten a teremtés megkezdése előtt, a 
nem fontos ennél a kérdésnél. Ez elég messze 
van a múltban. Ott kezdte meg a teremtés 
munkáját. Első teremtése volt a Logos. (Já
nos 1:1-3) Természetes, hogy Istennek lé
teznie kellett, mielőtt valamit is teremteti 
volna. Ezelőtt tehát egyedül kellett lennie, 
A Kolossé 1:15 versében ismét olvassuk: 
hogy „a Logos képe a láthatatlan Istennek, 
ki minden teremtménynek előtte született," 
Ugyanez a gondolat többfélekép kifejezve for
dul elő. Isten nem teremtetett, ő nem egy te
remtett lény, mert ő öröktő fogva van. Ö a Lo
gos atyjának neveztetik. Senki sem leheti- 
atya, ha nem volna idősebb sarjánál. - 
Logos Isten fiának neveztetik. Senki sem i i 
hetne fiú, hogyha olyan idős volna, mini a: 
atyja. így tehát megszaporodnak a bizony 
tékok, hogy volt olyan idő, mikor Isten egye
dül volt. „Cselekedete tökéletes, mert min 
den ő úta igazság. Hűséges Isten és nemcsa 
lárd, igaz és egyenes ő.“ (5 Mózes 32:4) 
rossz tehát akkor nem működhetett, mer 
nem volt, aki elindítsa. Ez jó régen volt A 
bűn kezdete előtt. /

A Logos létrehozása után két lény volt 
világmindenségben. Róla olvassuk, bor 
„szent, ártatlan, szeplőtlen és elkülönült vo: 
a bűnösöktől." Tehát egyikük sem volt ross 
A jó és rossz elvei, mint elvek, mindig léte 
tek. Azonban elvek maguktól nem cselek?? 
hetnek, kell valami cselekvő tényezőnél 
lenni,amely működésbe hozza őket. Mivé 
Isten es a Logos épp oly tökéletesek voltai 
a cselekvésben, mint amily tökéletes lényei 
voltak, éppen azért a rossz elvét nem hozhat 
ták működésbe. j

Ki teremtette az ördögöt? 1
Az Efézus 3:9 versében továbbá azt olvas- 1 

suk, hogy Isten „mindeneket teremtett a Jé 1 
zus Krisztus által." A 11-ik vers pedig ar 1 
mondja, hogy mindent az örök eleve — el
végezés szerjnt cselekedett az Isten. Kolost 
1:16 verséből továbbá megtudjuk, hogy a Le 
gosban „teremtetett minden, ami van f 1 
mennyekben és a földön láthatók és látha| f 
tatlanok, akár királyi székek, akár ura» ! 
gok, akár fejedelmek, akár hatalmasságO', : 
mindenek ő általa és ő reá nézve tereink', ■ 
tek." Kiegészítő magyarázatot kapunk d7 1 
hez a Jelenések 10:6 versében: „Aki terem 1 
tette az eget és a benne valókat és a föld-’- > 
és a benne valókat és a tengert és a ben'’ ' 
valókat." Tehát bármilyen élet jött léte ? 
csak a Lógóstól indulhatott ki. Sőt, valami- i 
a rossz elvének ható tényezője kell, hogy1* *



gyen, ez a cselekvő tényező bárki le
gyen is az, Istentől a Logos kezeiből kapta 
az életet. Hogyha van személyes ördög, itt 
kellett, hogy legyen életének forrása. Terem- 
tettek ők ördögöt? Hogyan tehették ők ezt 

í meg, hogyha egyik sem cselekedhetett rosz- 
j szat? Aki ördögöt teremtene, az bizonyára 
’ nagy rosszat művelne. Tehát vagy nincsen 

ördög, vagy ha van, akkor talán valami más 
forrásból ered?

Jó régen az ember teremtése előtt más ér
telmes lények is voltak, mert Jób 38:7 versé
ben olvassuk: „hogy mikor a föld alapjai le
rakattak, együtt örvendezének a hajnalcsil
lagok és Istennek minden fiai vigadozá- 
nak.“ Kik voltak ez „Isten fiai", akik any- 
nyira érdekelve voltak a teremtés munká
jában, hogy oly nagyon örvendeztek rajta? 
A Zsoltáriró mondja: „Mi az ember, hogy te 
számba veszed? és az ember fia, hogy meg
látogatod őt? Mert valamivel alacsonyabb
nak teremtetted az angyaloknál." (Zsidók 
2:7) Ah! Ezek az angyalok személyes lények, 
valamivel magasabbrendüek az embernél, 
szellemi természetű testtel, testi természetű 
test helyett. A mi Urunk megmondja to
vábbá: „Ami testtől született, az test (testi 
vagy emberi lény) és ami a szellemtől szüle
tett, az szellemi (szellemi lény szellemi test
tel) ... (János 3:6) A szél ott fuj, ahol hallani 
és te hallod annak a hangját, de nem mond- 

' hatod meg, hogy honnan jön és hová megy, 
ugyanígy van mindenkivel, aki a szellemtől 
született (aki szellemi természetű életet 
nyert). (János 3:8) Emberi lények nem érzé
kelhetik szellemi lények jelenlétét, mert tes
tük annyira más. Utalások vannak arra 
nézve, hogy a szellemi lényeknek vagy an
gyaloknak több fokozata vagy fajtája van: 
Vannak kisebb képességűek és nagyobb ké
pességűek és tekintélyüek. Mily boldog csa
ládja a mennyei lényeknek, akik énekelnek 
és dicsőítik Istent az ő jóságáért és akiket 
mindnyájukat érdekli az ő bölcsességé
nek és az ő szándékainak minden to
vábbi megnyilvánulása. Rossznak vagy bűn
nek sehol semmi nyoma. Elképzelhetné-e 
valaki, hogy nem fűznék össze a szeretet és 
ragaszkodás kötelékei a család tagjait?

I.ncifer, a hajnal fia

Nem ismerjük ennek a sok mennyei lény
nek személyes nevét. Csak három név fordul 
elő nevezetesen: Mihály, Gábriel és Lucifer. 
Gábriel neve négyszer fordul elő, de Lucifer 
sak egyszer. Sem Mihályról, sem Gábrielről 

, áncsen részletes személyes leírás, azonban 
' Lucifer már valamivel hosszasabban van le

írva Ésaiás 14:12-19 és Ezékiel 28:12-19 ver
miben. A két leírást összekapcsolva és egybe- 
mtye, világos előadását kapjuk a bűn kez
eiének, valamint szerencsétlen kimenetelé- 
H. „Oh Lucifer, hajnal fia“, „Édenben Is- 

kertjében voltál, rakva valál mindenféle 

drágakövekkel. Kárniollal, topázzal és Jás- 
pissal, társiskővel és onixxal, berilussal, za
fírral, gránáttal és smaragddal és karikáid 
mesterkézzel és mélyedéseid aranyból ké
szültek, ama napon, melyen teremtetél. Va
lál felkent, oltalmazó Kérub és úgy állatta
lak téged, hogy Isten szent hegyén valál, tü
zes kövek között jártál, feddhetetlen vaYál 
utaidban attól a naptól fogva, melyen terem
tetél, mig gonoszság sem találtatik benned." 
Hogyan buktál le az égről. „Szived felfuval- 
kodott szépséged miatt; megrontottad böl- 
csessée-edet fényességedben, (amely minden 
bölcsességedet a gonoszság és a romlás út
jára terelte)." „Holott te azt mondád szived
ben (titkosan ármánykodtál Isten ellen): az 
égbe megyek fel (bitorolni fog olyan helyze
tet, amilyet Jehova nem adott neki), az Isten 
csillagai felé helyezem ülő székemet (minden 
társaim fölé kerekedem) és lakom a gyüle
kezet hegyén (uralkodás, a nagyobb hatalom 
helye) messze északra. Fölibök hágok a ma
gas felhőknek és hasonló leszek a Maeassá- 
e'oshoz."

Ez a magyarázata a világmindenségben 
előfordult első bűnnek, a rossz elve műkö
désbe hozva egy személyes mozgató Lucifer 
által. Mivel erkölcsileg szabad akarata volt, 
meg volt az előjoga arra, hogy ezt az utat 
válassza, ha úgy akarta.

Kétségtelen, hogy Lucifer a hajnalcsil
lag" nagy szeretetnek örvendett az egész 
mennyei seregnél. Nemcsak szépsége és böl
csessége miatt, hanem személyiségénél és jó
tulajdonságainál fogva is. Emellett maga
sabb tisztséget töltött be a királyságban. Mi
vel azonban a terve már benne volt „az el
méjében" és bizonyára azt gondolta, hogy azt 
senki, még Jehova sem ismerheti. Azonban, 
hogyha Isten tudja teremtményének, az em
bernek a gondolatait és szive elképzeléseit, 
feltehető-e, hogy az ő képesséfre csak az em
berekre szorítkozna az ő valamennyi értel
mes teremtése között? Nem-e sokkal éssze
rűbb volna feltenni, hogy ezen előjogát va
lamennyi teremtményével fenntartja magá
nak. Nem kételkedünk tehát abban, hogy. 
Jehova könnyen olvashatott Lucifer gondo
lataiban. Ismervén a bűn végső eredményét, 
Isten „csirájában" elfojthatta volna ezt a lá
zadást, hogyha úgy akarta volna. Ám tegyük 
fel, hogy ő ezt megtette volna, minő hatással 
lett volna ez a többi angyálokra? Hogyha 
Isten nyomban megsemmisítette volna Luci
fert, a többiek, mivel nem ismerték az okot 
és mivel nem tudták volna felfogni a bűn 
végső hatását, hogyha meg is lett volna ne
kik mondva, Istent önkényes zsarnoknak te
kintették volna és valószínűleg mindenféle 
okokat tulajdonítottak volna az ő cselekede
tének, mint féltékenységet, hatalmának és 
tekintélyének a fitogtatását és nem szerették 
volna és nem engedelmeskedtek volna neki 

(folytatás a 11-lkoldalon).



A PALIMKA KIItÁLIi
földön a sötétség uralnia különféle fokozatú sJ a

A RÉGI király a trónjára ült. Az udvaroncok, a 
kegyencek körülötte, akik az ő jóságából gazda
godtak meg.

Az ország nagyjai, hercegek grófok, bárók eléje já
rulnak, hogy hódoljanak neki és biztosítsák hűségéről.

Az ő palotájában minden csupa gazdagság és ő volt 
a hatalom központja.

Kívül voltak az ő hatalmi jelvényei, börtönei azok
nak, akiket elítélt és a távolban csataterek, amelyeken 
azok a halottak feküsznek, akiket ő megölt.

Mc Cay képe egy másik udvart mutat, amely nehány 
éven belül létesült az Egyesült Államokban, olyan vi
rágzó és teljes hatalommal, mint egy régi uralkodóé.

Ez a Bűn Országa (királysága), melynek ügynökei 
az Egyesült Államok minden falvában és minden nagy 
városában munkában vannak. És itt székel a bűn ural
kodója a Szesz ófelsége; oldalán a kegyencek, akiket 
az Ő üzlete gazdaggá tett, előtte a bűn királysága kü- 
lömböző osztályainak a vezetői, valamennyien lehajtott

Ez a kép megmutatja a föld sóié!' 
ség és az őrület tenyészik.

Ezek csak kiskereskedők, ő pedig 
Hókban köt üzleteket. Ök alkalmilag ölnet

fővel és alázatosan engedelmeskednek az aian" 
szolgák a mérgező szeszkirálynak.

A betörő, a pénzhamisító, a zsebmetsző, utó; ■ 
az összes bűnözők éltetik a királyt és hálálkodni' 
A betörő azt mondja neki: „Tőled kapom a bá'1’ 
a betöréshez és az öleshez, hogyha ölni kell." j

A pénzhamisító ezt mondja: „Neked 
hogy az emberek kisértésbe esnek, bedőlnek ■ 
tenek a munkámban. “

A zsebmetsző mondja: „A te előkészíti' ;; 
megkönnyíti az én munkámat. Te előkészíted^ " 
zatokat, akiket én megrabolok. Üdv neked ob t '



’jCWETT KIBÁLYA“
í íj kínzásokkal a pokol legborzasztóbb gyötrelme}

'hát, amelyben virágzik a bűn és beteg-

Ök nyomorult ezrekben, ö pedig mil- 
^ünja. Neki pedig ölés a foglalkozása.

íá mondja: „Te nagy király, főfoglalkozá
sén jövedelmező hivatást csináltál. Ahol 

’^whány száz embert kaptam mee, ott mostan
En bízom a te uralkodásod teremtette 

^"■Sokáig tartson a te hatalmad.“
kegyeltjei, akik tegnap még csak ala- 

bűnözők voltak, emberek, akik soha- 
;esy pénzzel tele zsebnek az érzését, most 
j^nak a gazdagságban. Milliók fordulnak 

. iben, százezrekkel vesztegetnek, társaik 
emberek, akiknek feladata, hogy el- 

, jet. Ládákra, hordókra és nagy pincékre 
azoknak a millióknak a befogadására,

amelyet a nagy aranyjátékban Szesz Őfelsége uralko
dása alatt bezsebelnek.

Mc Cay a maga alakjáról (hőséről) ezeket irja:
„Senki sem fogja kétségbevonni ennek a képnek az 

igazságát, és a jelentését."
Szesz Őfelsége, a hivatalnokok megrontása és a tör

vénynek és az alkotmánynak semmibe sem vevése, a 
bűnt szervezett, óriási hasznot hajtó alapra fektették.

Évenként több száz millió, amelyet a kormány kapott 
az alkoholra kivetett adóként, most a bűnözők zsebeibe 
vándorol. A régi pálinka helyett az emberek a Szesz
királytól és az ő elárusítóitól olyan pálinkát vásároltak, 
melyben a régi pálinka rossz tulajdonságai mellett még 
újabb mérgek is vannak, újabb veszedelmek, újabb és 
borzalmasabb hatásokkal.

A régi időkben naponta egy üveg pálinka, az idők 
folyamán elpusztította az embert.

Ma egyetlen egy üveg uj fajta pálinka fél tucat em
bert ölhet meg egy óra alatt.

Faszesz, égőolaj, mérgek a szag eltüntetésére vagy



növelésére, mind benne vannak ebben az un
dorító kotyvalékban, melyet a szeszkirályok a 
régi napok pálinkájának hamis vignetáival díszí
tenek. És a mi civilizációnk gyára alatt, egy 
pálinkapokol épült fel, a sötétség és bűn biro
dalma a szervezés olyan fokán, amilyet soha 
még csak meg sem lehetett álmodni.

A régi idők borzalmas bűnöse, aki máról hol
napra élt, ma milliók ura, saját yachttal, sok ló
erős autókkal, lekenyerezett köztisztviselőkkel és 
olyan jövedelmi forrással, amely valóban túl van 
a kapzsiság ábrándján.

Célom e kép megrajzolásával, hogy figyelmez
tessem az u.' n. „tiszteletre méltó polgárokat,11 
hogy mindenikök, amikor egy szeszkirállyal lép 
Összeköttetésbe, amikor segédkezik a törvény 
megsértésével, mikor gúnyosan lemosolyog egy 
alkotmánymódosítást, mert nem tetszik neki, hoz
zájárul ennek a királyságnak a megszervezéséhez 
és megszilárdításához, amelyben a Szeszkirály 
őfelsége uralkodik és minden más bűnösök sze-. 
rény divatból, mind alacsonyabbrendü lényekké 
lesznek.

Az Egyesült Államok népe tenni akar itt vala
mit, vagy pedig tenni fog valamit velük. A nép 
választani fog.

McCay jól mondja, hogy a bünnek’e királysága 
a „tiszteletre méltó polgárok11 alkotása.

A kép baloldalán felhalmozott gazdagság, pénz, 
melyet a tiszteletreméltóság készségesen pálin
kával és más törvénytelenül eladott alkoholmér
gekkel cserélt ki.

A hatóságok és minden törvénynek arcátlan 
kihívása, ami ezeknek a szeszkirályoknak az ar
cáról leolvasható, a közönség helyeslése, vagy 
a közönség közönye csak megerősíti.

A nép nem maradhat vak az újfajta bűn orgiái
nak eredményével szemben, amely óriási méretű 
szeszüzlet és óriási hasznon alapszik.

A jobb oldalon McCay képe reá mutat nehány 
eredményre—a halottas kamara, ahova viszik a 
megmérgezett holttesteket, a börtön, ahova a bű
nösöket bezárják, az őrültek házai, amelyek ré
szére a szeszkirályok naponként gondoskodnak 
lakókról. Odébb vannak a kórházak, amelyek az 
alkoholos mérgezések rengeteg számáról tesznek 
tanúságot és a dombokon ott vannak a nagy ki
rályok, nagy temetők.

A régifajta pálinka elég rossz volt. Megrontotta 
az embereket és családjaikat, amint azt helyesen 
mondotta Thomas Jefferson. Először az akaratot 
rombolta le, azután az egészséget, azután a be
csületet és nyomorba kergette az anyákat és a 
gyermekeket.

Az uj pálinka a régivel összehasonlítva, olyan 
mint egy halálthozó gépfegyver egy régi elöltöltő 
puskához képest. Az uj pálinka egy századrész 
annyi idő alatt öl és az áldozatoknak nincsen 
idejük a gondolkozásra, reformra és menekülésre.

A szeszgazemberek és a sápotszedő bűnös hi
vatalnokok szövetsége, akiknek feladatuk volna 

az ellenőrzés, a legveszedelmesebb bűnt az 
sült Államok legnagyobb igarává építették ki.

Száz meg száz milliókat fektettek be hajóig 
autókba vagy hajtóerejü csónakokba és áruhk i 
zakba, melyek kizárólag szeszüzlettel fogy. 1 
koznak. J

Európában és Amerikában társaságok alakulj ■ 
a szeszcsempészeknek méreggel való ellátásán i

Nem ezer, hanem tízezer számra vannak szél-1 
szórva az egész országban a kis és nagy szesz- 
finomítók.

Az állami hivatalnokok csekély fizetése, W 
holnapra, hogyha a szeszcsempészek kezére jár- 
nak, nagyobb lesz az Egyesült Államok elnöké 
nek a fizetésénél.

Ez a kép olyan helyzetre mutat rá, hogy ne: 
lehet ezt azzal elintézni, hogy „mindenki vigyáz
zon magára."

Mondaná valaki, hogy ezen csempész szes: 
királyoknak az aratása most érik, amennyibe 
azokat teszik tönkre és ölik meg, akik a ré । 
időkben lettek a pálinka áldozataivá és hogyc. , 
nek a szüretnek vége lesz, ha a pálinka áld® j 
tai elpusztulnak. j

Lehetséges, hogy az emberek többsége észre 
veszi, hogy tekintet nélkül, hogy mi a vélem t 
nyük a szesztilalmat illetően, a törvény megs: i 
tésére alapított, szervezett bűn tekintetében cí j 
egy vélemény lehetséges. I e

A pálinka áldozatai, mivel az uj méreg ivá| ] 
folytán gyorsan halnak meg, esetleg gyorsan fejj 
nak eltűnni. Az uj nemzedék elég bölcs lek/s 
hogy faképnél hagyja az uj alkoholmérgeket, j

Azonban sajnos, bírósági statisztika és az át 
lános statisztika nagyon gyenge alapot nyújtást 
erre a reményre.

Az iszákosság egészen szokásos dolog a fe 
emberek között. A törvény megsértésében a L 
talok és öregek inkább valami nagyszerű tel’r 

, sitményt látnak.
Az ember, aki szégyelné, hogy egy betörcí 

vagy egy zsebmetszővel szóba álljon, készségé 
megadja a szeszcsempész címet és még a „bfé 
is gondol.11 És a- szeszcsempész több jól is®' 
embert ölt meg az Egyesült Államokban, né 
ahányan más baleset folytán haltak meg, mií 
a szesz-csempész királlyá lett.

Ez a kép nemcsak olyan problémára mutat r; 
amely csak a szesztilalom híveit és ellensége 
érinti.

Olyan probléma ez, amely az Egyesült Ah 
mok egész népének az elevenébe vág.

Hogyha tiszteletreméltó polgárok kiválasztani 
egy törvényt arra, hogy lenézzék és védelmiül-' 
veszik a törvénysértők egy különös fajtáját, akbr 
tudniok kellene, hogy mások ismét másfajtaW- 
vényszegőket választanak társaikul és másfa;- 
törvényeket válogatnak ki, hogy fittyet hány?
nak nekik. t

A szegény emberek látják, hogy a gazdag > j 
nevetve sértik meg a törvényt. Milyen hatása k ; 
ennek a törvény tisztele tét illetőleg általában? t



A BÚN URALMA 
(Folytatás t 

lélekben igazán. Úgy látszik, hogy Isten nem 
árulta el, hogy ismeri Lucifer gondolatait.

Lucifer vágya megvalósult
Hogy pontosan a múlt mely idejében for

ralt Lucifer ilyen gondolatokat, az nincs 
megmondva, de semmi szükség, hogy ezt 
tudjuk, azonban nyilvánvaló, hogy külsőleg 
nem jelentkeztek, amig el nem határozta, 
hogy kipróbálja őket Ádámon. Mivel nagyon 
okos volt, jónak látta Évának feltálalni a 
dolgot, aki szerette és bízott a „hajnalcsil
lag"-bán. így Ádám legsebezhetőbb pontját 
érinté, Éva iránti szeretetén át. Bizonyára 
úgy gondolkozott, hogy hiába fogja kérni 
Ádámot, hogy nyílt lázadásra bírja Isten el
len. Ezért azt tervezte, hogy bele kergeti Ádá
mot egy engedetlen cselekedetbe, amelynek 
eredménye lesz, hogy elveszti Isten kegyét 
és igy önmagától Luciferhez fogja kötni. 
Nem kell ismételnünk a fájdalmas elbeszé
lést. Lucifernek sikerült a dolog. ÉS ekkor 
két lény volt lázadásban Isten ellen: az egyik 
egy hatalmas angyal, a másik pedig egy em
ber, aki felett uralkodott. A kígyó elleni íté
let Lucifer elitélését takarta, amelyet ő ta
lán megértett, de talán nem. Gondolhatta 
esetleg, hogy Isten nem gyanította az ő áru
lását és valóban a kígyót tekintette a bűnös
nek és azért arra Ítélte, hogy a hasán csúsz- 
szon. De Lucifernek nem volt szándékában, 
hogy társával a kígyóval azonos szerepet 
töltsön be a bűnben. Volt valamije Ádám- 
nak, ami sokkal értékesebb volt, semhogy fi- 
zyelmen kívül lett volna hagyható, amire 
Lucifer nagyon vágyakozott, nevezetesen a 
föld feletti uralomra. Isten nem vonta vissza 
ídámnak, mint a föld uralkodójának a meg
bízását, noha természetszerűleg benne fog
laltatott a halálos Ítéletben. Lucifer két do
log között egyre számithatott: az egyik, hogy 
ídám tényleg nem fog meghalni, mivel ez 
ideig Isten egyetlen erkölcsi teremtményét 
sem érte halál és gondoskodás történt az ő 
örökös fenntartására a kertben; a másik pe
dig, hogy az esetben, hogyha meghal, az ural
mat ő fogja megkaparintani. Az angyalnak 
nem került sok ideiébe, hogy az embert és 
diódáit magának alávesse. (2 Kor. 4:4) Isten 
fem avatkozott bele nagyon a dologba! ha- 

teljes szabadságot engedett Lucifernek, 
, amely szükséges, volt a bűn aratásának él
edéséhez és kiéréséhez, hogy mindenki 
'aga láthassa az elvetett bűnnek a gyümöl- 

F^t. — Jelenések 14:18.
Próbára tett és megvizsgált angyalok

E tapasztalatok, minő próbatételek lehet- 
!d< az összes angyalokra nézve. Mindegyik
ek választania kellett: a szép Lucifer és a 
■•^y és hatalmas Isten között. Lucifer ha
jmás szervezeteknek az élén egy látszólag

HATÁROK KÖZT
7-ik oldaltól)

sikerült lázadást ütött nyélbe Isten ellen és 
Isten látszólag még sem tett semmit, hogy 
megkötözze. Mi volt az ok? Talán félt volna 
Isten Lucifertől, hogy nem fog tudni meg
birkózni egy ilyen ügyes és hitvány ellen
féllel? Azonban Isten a saját tanácsára hall
gatott és úgy látta, hogy helyes lesz, ha ők 
gondolkoznak a dolog felől. Az angyalok fej
lődő jellemek voltak. Sokan hitték, hogy Lu
cifer a legkiválóbb jellem és elhatározták, 
hogy csatlakoznak hozzá; igy lett ő „az ördö
gök feje." (Lukács 11:15) Fejedelemségeket, 
hatalmakat szervezett, kijelölte a sötétség 
uralkodóit és romlott szellemi társlényeit 
kormányzatában mennyei állásokba tette be. 
(Efézus 6:12) Erős próbára tétetett minde
gyik angyalnak a hite. Kétségtelen, hogy 
egyesek elvesztették a hitüket. Isten alkal
milag szolgákat és prófétákat küldött, hogy 
hírül adják a jövőben bekövetkezendő nagy 
áldásokat, melyek nyomban bekövetkeznek, 
amint a bűn már eléggé tért hódított magá
nak.

Más angyalok pedig elhatározták, hogy 
minden esetre Istent követik. Mily változás 
állhatott be az egykor oly boldog mennyei 
otthonban! Egyenetlenség, meghasonlás, 
gyöngéd szivbeli kötelékek szétszakítása és a 
szeretet kötelékeinek el szakítása váltották 
fel az addig kedves barátságot.

Sehol az egész Bibliában egytelen szó pél
dázat vagy prófécia sem említi, hogy Isten 
nem lett volna képes valaha teljesen leszá
molni bárminő ellentállással, amely felüt
hette volna a fejét. Az emberek és az angya
lok korlátolt gondolkodásuk mellett valóban 
arra a következtetésre juthattak, hogy Isten 
nem ura a helyzetnek. Hogyha nekik olyan 
ellenfelük lett volna, aki ilyen pusztítást 
visz véghez és erejük lett volna ahhoz, hogy 
megbuktassák, mennyire siettek volna ezt 
megtenni. Vájjon megengedték volna-e, hogy 
folytassa a maga pusztítását, hogy megcsal
ja, elpusztítsa és ölje legjobb barátaikat és 
leghűségesebb támogatóikat? Bizonvára 
nem! Ám miért engedte meg az Isten? Ko
rok peregnek le és mégis mily kevés jele lát
ható az ő tevékenységének. A világ még min
dig Lucifer igája alatt nyög és ő azt teszi, 
amit akar. Isten (mondják egyesek) úgy lát
szik képtelen arra, hogy megvalósítsa jó
akaró szándékait, ezért reánk hagyta, hogy 
dolgozzunk a mi üdvünkért. Lucifer, akit ké
sőbb az ördög név alatt ismernek, hintette 
el ezeket a téveszméket és ezért sokan elfe
lejtették, vagy szinte gyűlölni kezdték Istent.

Végül aztán prófétai utján küldött határo
zott, bár némi képletes alkalmazás által fá
tyolozott szavakat „Babilon királya" és „Tv- 
rus királya" ellen. Ésaiás 14 és Ezékiel 28 
fejezetéből olvassuk ismét: „Levágattál a



földre, ki népeken tapostál... Pedig a sírba 
szállsz alá, a sirgödör mélységébe. Akik lát
nak, rád tekintenek és elgondolják: Ez-é a 
föld ama háborgatója, aki királyságokat ren
ditett meg? Aki a föld kerekségét puszta
sággá tette, városait lerontá és foglyait nem 
bocsátá haza?" Kereskedésed bősége miatt 
belsőd erőszakossággal telt meg és vétkezői; 
azért levételék téged az Isten hegyéről és el- 
vesztélek te oltalmazó Kérub, a tüzes kövek 
közül... A földre vetettelek királyok előtt, 
adtalak szemök gyönyörűségére. Vétkeid so- 

* kaságával kereskedésed hamisságában, meg- 
fertőztetted szenthelyeidet; azért tüzet hoz
tam ki belsődből, ez emésztett meg tégedet 
és tevélek hamuvá a földön mindenek lát
tára, akik reád néznek." „A népeknek min
den királyai dicsőségben nyugosznak, kiki 
az ő sirjában. Te pedig messze vettetél sirod- 
tól, mint valami hitvány galy takarva, meg- 

' öleitekkel, fegyverrel átverettekkel, szikla- 
sirba leszállókkal, mint valami eltapodott 
holttest. Nem egyesülsz velük a sirban, mert 
elpusztitád földedet, megölted népedet." 
„Mindnyájan, akik ismertek a népek közt, 

x elborzadnak miattad, rémségessé lettél és
többé örökké nem leszel."

A gonosz szellemek elpusztulnák
Micsoda megfenyitésl Elhangzott az utolsó 

ítélet és Lucifer és valamennyi kisebb ördög 
most tudják és megértik, hogy Istennek 
szándékában van az ő teljes elpusztításuk. 
(Lukács 4:34) Isten megengedte nekik, hogy 
mutassák be teljesen a bűn rettenetes ered
ményeit és a saját méltatlanságukat a to
vábbi életre. Pusztává tették az országukat 
és rémévé lettek minden , jónak és igaznak. 
Világosan lesz tehát látható, hogy az ő ki
végzésük a legteljesebb összhangban lesz az 
igazsággal, nemcsak az ő, hanem mindenki 
más irányában is.

„És éneklék vala Mózesnek, az Isten szol
gájának énekét és a Báránynak énekét, ezt 
mondván: „Nagyok és csodálatosak a te dol
gaid Mindenható Úr Isten, igazságosak és 
igazak a te utaid, óh szentek királya. Ki ne 
félne (tisztelne) téged Uram és ki ne dicsőí
tené a te nevedet? Mert csak egyedül vagy 

szent, mert eljönnek mind a pogányok ésh 
hajolnak (szellemben és igazságban, mert 
meg fogják érteni) előtted, mert a te Ítéleteid 
nyilvánvalókká lettek." (Jelenések 15:3,4) 
„Ezután láték uj eget és uj földet, mert az 
első ég és az első föld elmúlt vala ... És nem 
megy abba be semmi tisztátalan, sem aki t 
utálatosságot és hazugságot cselekszik, ha- I 
nem (csak) akik beírattak az élet könyvébe, I 
amely a Bárányé." — Jelenések 21:1, 27.

Az elmúlt korokban olyan dolog, mint a 
bűn, nem létezett. Isten Igéje felfedi előttünk 
a bűn első kezdetét Lucifer elméjében, nyo
mon követve azt teljes élvezetéig; a roncsot, 
amivé őt és az ő követőit tette, a rettenetes 
gyászlepelt, melyet az égre és a földre ráborí
tott, és amely tovább lefelé vezet a bűn végső 
kimúlásához. Ismét következnek majd olyan 
korok, amikor nem lesz bűn. A nyomor, ín
ség és pusztulás emlékei a Sátán lázadása 
alatt a múlt borzalmas kisértetének fog lát
szani és arra fogja indítani Isten minden 
egyes gyermekét, hogy örökre visszariadjon 
a bűn halálos érintésétől.

Mivel hitünknél fogva látjuk a dicsősége; : 
kimenetelt és mivel már látjuk a seregei 
Urát, amint kezébe veszi az uralmat, hát re 
csatlakoznánk lelkesen a Jelenések 5:11-14 , 
halleluja kórusához? I

Isten Igéjén keresztül nézve a dolgot, látA i 
juk, hogy Isten csak aránylag rövid időre en- h 
gedte meg a bűnt. A korok magyarázó záró-/- 
jelének tekinthető, amely sokkal világosat- ■ 
bán tárja fel-Isten csodálatos jellemvoná- 
sait: az igazságot, szeretetet, hatalmat és ■ 
bölcsességet.

„Magasztallak téged Istenem, Királyomé; j 
áldom nevedet örökkön örökké ... hogy a: , 
Ür és igen dicséretes és az ő nagysága meg 
foghatatlan*... A te méltóságod dicső fényé- “ 
ről és csodálatos dolgaidról elmélkedem..- , 
A te nagy jóságodnak emlékéről áradoznak ~ 
és a te igazságodnak örvendeznek ... Orszá- ", 
godnak dicsőségéről szólnak és a te hatat- ‘ 
madat beszélik, hogy tudtul adják az ember 
fiainak hatalmát és az ő országának fényes -ó 
dicsőségét... Megnyitod a te kezedet és meg- “ 
elégítesz minden élőt ingyen." — Részek a 
45 Zsoltárból.

AZ AZONOSSÁG MEGŐRZÉSE A FELTÁMADÁSNÁL
(Folytatás az 1923. évi 24-25-iki számból).

Az említett példa mutatja a fizikai szokások 
elsajátításának a módját, azonban a folyamat, 
amely szükséges a szellemi és erkölcsi szokások 
képződéséhez, amelyek sokkal fontosabbak, mi
vel ezek alkotják a jellemet, amely az egyén 
azonosságának a legfontosabb részét adja, lénye
gileg ugyanaz. Bizonyos tehát, hogyha egy em
ber azért, hogy megtanuljon biciklizni, kész ki
tenni magát az emberek nevetésének és meg

jegyzéseinek, és azonkívül az ezekkel járó : 
szégyennek és fájdalomnak is kiteszi magát, é: 
ezek dacára ki tud tartani, amig igyekezetét siker z ; 
koronázza, mennyivel nagyobb okunk van arra I ; 
hogy félretegyük a bűnt, amely oly könnye; 
nehezedik reánk, hogy türelemmel és kitartás^ ' 
fussunk a nagy jutalmat Ígérő versenyben. ‘- ' 
törekvésünkben nagy segítségünkre lesz, hogyh 
a régi^kiváló férfiak hitére gondolunk, ha J"



zusra tekintünk, a mi hitünk szerzőjére és befe
jezőjére, aki a neki kilátásba helyezett örömért 
eltűrte a keresztet, lenézte a szégyent, aminek 
eredményeképen aztán Isten trónjának a jobb

k oldalán foglalt helyet. Zsid. 12:1, 2.
> SZELLEMI ÉS ERKÖLCSI SZOKÁSOK

/ Minél gyakrabban következnek bizonyos gon- 
f dolatok, szavak, és cselekedetek bizonyos benyo

másokra, vagy benyomások sorozataira, annál 
könnyebben idézhetők fel. Eleinte tudatos erő
feszítés szükséges, azonban hosszas gyakorlat 
után többé-kevésbé automátikusok lesznek. El
sajátíttatott egy szellemi vagy erkölcsi szokás, jó 
vagy rossz. Például, hogyha annak a tanácsnak 
aszavaihozfolyamodunk,melyet mennyei Atyánk
tól kaptunk, és ha megtaláltuk ott azt a mondást, 
hogy a szelíd felelet elűzi a haragot, és azt az 
intelmet, hogy áldjuk azokat, akik átkoznak min
ket, hogy jót tegyünk azokkal, akik gyűlölnek 
minket és hogy imádkozzunk azokért, akik utál
nak és üldöznek minket. Tegyük fel már most, 
hogy Isten kegyelménél fogva arra törekszünk, 
hogy kövessük ezt a jó tanácsot. Egy kis idő és 
elhatározásunknak ki kell állnia a próbát. Lehet, 
hogy még ugyanazon a napon valaki átkozni fog 
minket, ha nem is olyan értelemben, hogy valami 
Bkot mond reánk, hanem szándékosan, vagy aka- 

■ mía ellenére jó hírnevünket támadja meg. Hirte- 
I len clfog minket a harag, és mielőtt időnk lett 
l volna a gondolkodásra, élesen visszavágunk. Ak- 
\kor aztán milyen szégyenérzet lesz úrra rajtunk. 
/Beismerjük, hogy rosszat rosszal viszonoztunk, 

és beváltván bűnünket a Mennyei Atyánknak, 
bocsánatáért könyörgünk a mi drága Urunk ér
iünk való halálának az érdeménél fogva, és kér
jük folytonos kegyét a jó utáni további törekvé
seinkhez. Ha aztán beláttuk, hogy a mi bukásunk 
annak a ténynek volt tulajdonítható, hogy a mi 
agyunk jobban volt hozzá szokva ahhoz, hogy 
engedelmeskedjen a rossz gondolatoknak, mint 
a jó gondolatoknak, és hogy többet gondolunk 
magunkra, mint Istenre, arra törekszünk aztán, 
megy „minden gondolatunkat a Krisztus iránti 
engedelmesség rabjává tegyük" és hogy csak 
•gaz, becsületes, igazságos, szeretetteljes, és jó 

, Egokra gondoljunk, (2 Kor 10:5; Fii. 4:8) és 
^gy az Úrhoz forduljunk kegyelemért és erőért 

( minden nehéz óránkban.
Hogyha nehány balsiker dacára kitartunk, úgy 

issan-lassan látni fogjuk, hogy képesek leszünk 
‘limesen elszenvedni a bántalmazást, és jóval 
'•■zonozni a rosszat. Eleinte ügyetlenül fogjuk 
mnálni, úgy, hogy néha azt fogjuk gondolni, hogy 
-;$-e lett volna helyesebb tudomást sem venni 

ő 81, aki lenézően bánik velünk, de hogyha gya- 
; ‘-óljuk ezt, azt találjuk majd, hogy egyre köny- 
r lesz alázatosnak, jóságosnak és kedves- 
. lenni másokkal szemben, míg végre elsajá- 

Uk a szeretetreméltóság szokását, azután pe- 
’ g sok, de esetleg semmi megerőltetés nélkül 
? -:am fogjuk azokat, akik átkoznak minket és 

'■'•'•eszünk azokkal, akik gyűlölnek minket.

Egy dolog, amely nagy segítségünkre lesz 
abban, hogy szeressük ellenségeinket, az a tudat, 
hogy Isten a nagy Első Ok, és hogy a mi ellen
ségeink, a másodlagos okok, nem mondhatnának 
vagy nem tehetnének semmit ellenünk az ő en
gedélye nélkül. Mindent, amit Isten tesz, bölcs 
és szerető szándékból van. Azért, ha Isten meg
engedi valakinek, hogy minket bántalmazzon, 
vagy hogy rontsa jó hírnevünket, akkor ez a mi 
javunkra kell hogy legyen. Valaki kérdezné, mi 
jót hozhat nekünk egy ilyen cselekedet ? A jó, 
amit okoz nekünk, hogy képessé tesz minket 
arra, hogy legyőzzük a testi hajlamokat, hogy 
önfeláldozók legyünk, és hogy kifejlesszük a hi
tet, alázatosságot, önfegyelmet, türelmet, békes
séget és szeretetet.

Régi akaratunk igazságot fog követelni, azon
ban az új lélek felülkerekedve majd a testen, és 
a szeretet fog esetleg diadalmaskodni. Akik rosz- 
szat beszélnek vagy cselekesznek ellenünk, ahe
lyett, hogy ártanának, inkább használnak nekünk. 
Az Ígéret a társörökségre Krisztussal azoknak 
szól, akik nemcsak hisznek Krisztusban, hanem 
akik szenvednek is érte, és akik jóval küzdik le 
a rosszat. Hogyan tudnék hát legyőzni, hogyha 
a mi Mennyei Atyánk nem engedné meg, hogy 
megkisértessünk ? Ezért kedves testvérek: „di
csekedjünk a háborúságokban, tudván, hogy a 
háborúság békességtürést nemz. A békességtürés 
pedig próbatételt, a próbatétel pedig reménységet. 
A reménység pedig nem szégyenit meg, mert az 
Istennek szelleme kitöltetett a mi szivünkben a 
szentszellem ál tál,kiadatott nékünk.“Róm.5:3—5.

Ez nem jelenti azt, hogy mi is próbára te
gyünk másokat, hogy szellemi hasznuk legyen. 
Nem mondotta-e a mi Urunk: „Mert szükség, 
hogy botránkozások [ösztönző okok] essenek, de 
jaj annak az embernek, aki által a botránkozás 
esik.“ Ezért ügyeljünk, hogy ne legyünk ütköző
kővé Krisztus kicsinyeinek, „mert jobb annak-, 
hogy malomkövét kössenek a nyakára és a ten
ger mélységébe vessék." Máté 18:6, 7.

Mindig könnyebb dolog elsajátítani a rossz 
szokásokat, mint a jó szokásokat. A rossz szo
kások kellemesebbek a testnek, alapjuk az önzés. 
A jó szokások alapja viszont az Isten iránti sze
retet és az igazság. Egy másik ok, amiért köny- 
nyebb a rossz szokások képződése, hogy a mi 
szervezetünk a bukás folytán tökéletlen. Lehetet
len tökéletes felvételt csinálni egy tökéletlen hen
geren, hasonlóképpen lehetetlen tökéletes jelle
met kiképezni tökéletlen szervezeten. „Egy igaz
ságos sincsen, egyetlenegy sem."

Az egyedüli emberi lények, melyek tökéletesek 
voltak, Adám és Jézus. Adám engedetlen volt az 
Úrral szemben. Mikor megtudta, hogy az, akit Ő 
annyira szeretett, a tiltott gyümölcsből evett, el
határozta, hogy vele együtt meghal és ő is evett 
a gyümölcsből. Több hitet és szeretet kellett 
volna tanúsítania Isten iránt. Ezzel nemcsak a 
hit hiányát, hanem önakaratot és önszeretetet is 
elárult. Az Ő felvétele hibás lett. A jellemhangok, 



amelyek kijöttek belőle, kellemetlenek és össz- 
hangtalanok voltak és mivel Isten minden dolga 
tökéletes, Isten szereteténél és nem kevésbé igaz
ságánál fogva, köteles volt Ádámot elpusztítani 
és elitélni az egész faj táj át, amely az átöröklésnél 
tökéletlenné lett, ugyanarra a sorsra.

Viszont Jézus minden tekintetben engedelmes
kedett Istennek. Hitet, alázatosságot, kedvességet, 
hosszútürést, türelmet és szeretetet tanúsított. Az 
ebből eredő felvétel gyönyörű harmóniát adott és 
bebizonyította, hogy jogosult volt az örök életre. 
Folytonos gyönyörűsége volt, hogy teljesítse az 
Atya akaratát. Ez akarat iránti engedelmességé
ben a halálig alázta meg magát, a kereszten való 
halálig, amiért nagyon is felmagasztaltatott és 
nevet kapott minden név fölött. „Oh mily édesen 
cseng Jézus neve a hivő fülében 1“ Ő „a legszebb 

. a tízezer között“— „az egyben szerető is“.
Mennyire másképpen áll a dolog velünk. Mi

kor mint kis gyermekek gondolkodni, beszélni 
és cselekedni kezdtünk, bebizonyítottuk ennek a 

; mondásnak az igazságát: „Az atyák ették meg 
az egrest és a gyermekek foga vásott bele“. Sok 
jegy, amelyet kezdettől fogva felvettünk, kelle
metlen, összhangtalan volt. Ilyenek „a gőg, a tü
relmetlenség, a harag, a dac, az irigy ség “.Mind
nyájan láttunk kis gyermekeket, akiktől, ha el
veszik játékaikat, haragszanak, kiabálnak és még 
megütni is képesek az embert. Ezek a különféle 
vonások a korral egyre jobban kidomborodnak, 
és az eredmény azután az, hogy amikor elértük 
az érett kort, azt találjuk, hogy jellemvonásaink 
már mélyen bevésődtek a szervezetünkbe. Sok 
rossz szokást sajátítottunk el. Most pedig már 
nagyon nehéz, egyes esetekben lehetetlen ezeket 
a vonásokat kitörülni. Figyelmeztetés ez a szülő
nek. Atya és anya igen sokat tehetnek helyes 
neveléssel, ha fékentartják gyermekeik természe
tes rossz tulajdonságát, és ápolják a jó tulajdon
ságokat. Viszont minden gyermeknek megvan a 
maga természetes hajlama és a maga természe
tes akarata, úgy, hogy a leggondosabb nevelés 
mellett is a szülőket gyakran éri csalódás. .

Minden gondolat, szó és cselekedet mellett két 
ellentétes szellem van, az egyik a rossz, a másik 
a szent. Hogyha a mi gondolataink, szavaink ?s 
cselekedeteink rossz szellemnek vagy léleknek, 
rossz hajlamnak az eredményei, az ebből eredő 
jegyek kellemetlen hanguak és összhangtalanok; 
ha azonban szent szellemből vagy lélekből fakad
nak, az igazság és szeretet szelleméből, az ebből 
eredő jegyek édesek és harmonikusok. Ez a két
féle szellem hasonlít a mágnes két sarkához. Az 
egyik ellentétes a másikkal. A rossz szellem a 
sátán szelleme, a gőg, a hitetlenség, az önzés, a 
harag, irigység, civódás, a rágalom szelleme. A 
szent szellem Istennek és Krisztusnak a szelleme, 
az alázatosság, a hit, a szeretet, az önfegyelem, 
a türelem, a nemeslelküség, a békesség, a jóság 
és az önfeláldozás szelleme. Az egyedüliek, akik 
megkaphatják a szent szellemet, Krisztus követői, 
Ezzel fokozatosan kitörlik a büszkeség vonásait, 
és lassan, fáradságosan behelyettesítik az alázatos
ság vonásait. A hitetlenség vonalai helyébe teszik 
a hit vonásait; a türelmetlenség vonásai helyébe 
a türelem vonásait; a ravaszság vonásai helyébe 
a nemeslelküség vonásait stb.

Gondolnunk kell azonban, arra, hogy noha Is
ten elvárja a haladást, még sem várja el a testi 
tökéletességet. Krisztus a Szeretet, az, akiben 
mi el vagyunk fogadva. Hogyha valakinek lehet
séges lett volna a testi tökéletesség, úgy Jézus 
nem halt volna meg érettünk.

Hogyha testünkön a lehetőségig kiképeztük a 
jellem helyes vonásait, akkor Isten a feltámadás
nál, amint azt kifejtettük, isteni természetű uj 
testet fog adni, amelybe be lesznek vésve az uj 
teremtés jellemvonásai, azonban a bukásból eredé 
bárminő tökéletlenségek nélkül. Azonosságunk, 
mint uj teremtések, meg fog őriztetni... Megis
merjük magunkat és megismerjük egymást. Le
gyünk mindnyájan hűségesek felszentelést foga
dalmunkhoz, hogy részünk legyen abban a tisz
tességben, hogy a mi mennyei Urunk képmását 
viseljük és* hogy helyet foglaljunk vele az ő 
trónján az Atya Isten dicsőségére I

HOGYAN TANULUNK
Nagy igazságok drágán kaphatók, 
Minőket hétköznap adtál s vevél. 
Jönnek, mint éltünk könnyű utain 
Futó szél által hajtott falevél.

Nagy igazságok drágán nyerhetők.
Nem elvétve s nem nyári álom hozza 
De megnyered lelked küzdelmeiben 
Ellen-szél s árral keményen birkózva.

Nem hitvallások csacsogásában van. 
Egyház s világ, ha adja áruját.
Szemét közt nem rejlik e drága kincs. 
Kibontva ott nem látod zászlaját.

Kél, mint a mag a művelt földeken 
Jutalmul annak, ki hisz s dolgozik. 
Kik igy kutatják, adja bőven ott. 
Munkájukért legdrágább kincseit.



/ röntgenszemül márki
Spanyol lapjelentések szerint a Madrid 

tellett élő Santacara márkinak olyan éles 
ütőképessége van, hogy a röntgensugarak- 
al is versenyezhet. Állítólag meg van a ké
tsége, hogy fényt át nem bocsátó tárgya
don át lát. Santacara márki egy vas és ólom 
Bőgött lévő órának a mutatóit pontosan 
seg tudta mutatni. Santacara nemsokára 
Parisban tudósok előtt fogja a kisérleteit 
megismételni. Az ólomlemezt a röntgensugár 
•em járja át.
A virulni fog a puszta"
Egy óriási tervről van szó: a Szahara-siva- 

tag termékennyé tételéről. 48000 négyzet- 
airiaméter elhagyott területet, amely Ber- 
oeria, az Atlanti Óceán, a Sudán, Szenegám- 
sia között terül el, lakhatóvá és megművel- 
ietővé akarnak tenni. A vizet a homok alatt 
akarják felkutatni és a homok fölé vezetni, 
'riási a vállalkozás, de nem első a maga 
semében. Ausztrália mutatta meg az első 
jéldát, ahol 124.661 négyzetkilométernyi te- 
riletet tettek művelhetővé. 1888-ban ásták 
■legelső ártézi kútat, 1904-ben már 1112 volt, 
ál-ben már 3000 víztartály van, melyek kö- 

rál 1635 vizet ad és az ausztráliai talajra ál
dást árasztanak.
Üstén akarata a növekedő tudás (Dániel 
p) és az emberi technikából a Szaharát 
sÉdenné fogja varázsolni és a próféta sza
gai (Ésaiás 35:1) be fognak teljesedni.
ÜMlerem a templomból
Hogy milyen módon gyűjt tagokat a katho- 

ikus papság egyházi egyesületei részére, 
au fényes példa a következő eset, amely 
■23 julius 1-én játszódott le Lebrecourtban 
tszak franciaországban). A lengyel Szent 
<rbara nevű bányász-szövetség ezen a na- 
ka a Szent Henrik templom előtti téren 
hangversenyt rendezett, amelyen vig mula
ss folyt. A templom falai mellett bőséges 
itozót is felállítottak. Az ünnepélyen je- 
anvolt az ottani lengyel pap és egy nála lá- 
patóban járt kartárs. Este azután a helyi 

kapok engedélyével táncmulatságot rendez
ni a Szent Henrik templomban. Valószinü- 
;?igaz, hogy a pap figyelmeztette a részt- 
;>őket, hogy jámborul táncoljanak. így áz
ni papi védnökség alatt Krisztus színe előtt 
Ml fél 11-ig táncoltak. Mindenkinek, aki a 
' hátságon részt akart venni, előbb be kel

ni hogy iratkozzon a fenti szövetségbe, 
?? pedig más katholikus egyesületbe kel- 

belépnie.
Mengyel bányászujság ehhez a követke- 

jegyzi meg: „Kétségtelen, hogy a régi 
“grend közvetlen összeomlása előtt ál- 
'í, hogyha már maguk a pásztorok is ak- 

■^t tánctermekké változtatják át.“

A. róka, mint pásztor
Az emberek megteszik néha „a kecskét 

kertésznek" és a „báránybőrbe bujt farkas
ról" beszélnek. De hogy a róka teheneket 
őrizzen, az csak a Schwarzbubenlandban for
dult elő az Ürnak 1923-ik évében. Egy tanyán 
megszólalnak a csengők a legelőre vonuló 
tehenek nyakán. Alkonyaikor a szomszédos 
erdőből egy pompás róka-példány kerül elő, 
amely a legelésző .csorda közé megy. A ra
vasz koma itten éber házi kutya módjára 
fekszik le. A tanya tulajdonosa ezt már ne
hány estén át figyelte meg. A róka eljön min
den este és a marha engedélye mellett a sö
tétség beálltáig fekve marad, hogy azután éj
szakára az erdőbeli szállására visszatérjen.

A róka egyébként nem valami társas és 
nem muzsikális állat. De most, mikor az em
berek mindenütt olyan rosszul férnek meg 
egymás mellett, mikor marakodnak és civa
kodnak egymással és az állatoknak olyan 
rossz példát mutatnak, bizony lehetséges, 
hogy egy állat is eltér a szabálytól és a te
hén-csorda csengőinek a megszólalására 
megmutatja az embernek, „mily szép és ked
ves dolog, hogyha az állatok egyetértésben 
laknak egymás mellett."

Ez talán már beteljesedése ennek a jöven
dölésnek:

„És lakozik a farkas a báránnyal és a pár
duc a kecskefiuval fekszik, a borjú és az 
oroszlánkölyök és a kövér barom együtt lesz
nek és egy kis gyermek őrzi azokat. A tehén 
és a medve legelnek és együtt feküsznek 
fiaik, az oroszlán, mint az ökör, szalmát 
eszik." — Ésaiás 11:6, 7.
Kultúrák pusztulása

A „Kosmos" cimü folyóiratból:
„Minden kultúra, amint azt nemcsak a 

Déli-tengerben, hanem az amerikai földön 
talált romok mutatják, nagyon is múlandó 
valami. Ha pedig mi az oly széles alapokra 
fektetett európai kultúrát azért tartjuk el- 
pusztithatatlannak, mert a népvándorlás és 
a görög-római kultúra bukása óta majdnem 
szakadatlanul emelkedett, úgy a világhá
ború és annak következményei megtaníthat
tak minket arra, hogy e hiedelem nagy té
vedés volt. A kultúra sülyedésének félreis
merhetetlen idejét éljük és hogyha ezentúl 
is a kölcsönösség és egymásrautaltság he
lyett önző rablóérdek uralkodik a világon, 
úgy nincs szükség valami csapongó fantá
ziára, hogy elképzelhessük, hogy, amint ma 
Memfisz-ről, Babilonról, Perzepoliszról stb. 
beszélnek, egykor majd épp úgy Páris, Ber
lin, New-York stb. várost is ellepi a sivatag 
homokja, vagy a steppe füve fog majd raj
tuk tenyészni."



KÉRDÉSEK É
KÉRDÉS:

Lesz-e még alkalom adva mindenkinek az örök földi 
élet elnyerésére?
FELELET:

Igen, minden bizonnyal. Hiszen alkalom tulajdon
képpen csupán az első embernek ■— Ádámnak adatott 
az örök életre, mert utódai őbenne mind elítéltettek 
halálra. Az átöröklés törvénye működött összes utó
daiban, mint az apostol is mondja: „Egy eset által jött 
a világra a bűn és a bűn által a halál s ez,(tudniillik 
a halál) elhatott mindenkire, akiben (Ádámban) mind
nyájan vétkeztek.11 (1 Kor. 5:12) így, mint tökéletlen 
lények, természetesen nem is "állíttathattak próbára. 
„Isten minden embert akar idveziteni Jézus megváltó 
áldozata által (az eljövendő korban) és hogy az igaz
ság ismeretére jussanak11, s evégett alakítja meg or
szágát még napjainkban. Az emberiség a sötétség és 
tudatlanság állapotában volt mindezideig, mert Sátán 
megvakitotta az emberiség értelmi szemeit s igy az 
emberek az igazságot nem ismerhették meg. Sátán 
meg lesz kötözve, mint az írás mondja, 1000 évig 
hogy „a népeket el ne hitesse." (Jelenések 20:2-4) Ek
kor alkalom adatik mindenkinek az igazság megisme-

S FELELETEK
résére. A próféta által mondja az Úr: „És akkorit 
országában) betelik a föld Isten igazságával, mint 
tenger borítja a mélységeket.11 — Senki sem mai 
ekkor tudatlanságban s igy öntudatosan fogadja 
vagy veti el bárki az Istentől felajánlott életet. Ekk 
lesz, hogy ő (Jézus) „megvilágosit minden e vilii, 
született embert." (János 1:10) A sodomabeliek is 
datlanságukban cselekedték a bűnt. Jézus monda 
luk: „Bizony mondom néktek (zsidó Írástudók st 
hogy Sodornának könnyebb lesz dolga az ítélet w 
fán, mint néktek. Ezzel az Úr kifejezte, hogy mind, 
kinek a felelőssége ismeretéhez képest lesz kis 
vagy nagyobb. Sodorna népe bár bűnös volt, de is» 
rét birtokában nem lévén, nem esik olyan súlyos el 
rálás alá cselekedete, mint azon Írástudóké, akik 
jelentették, hogy „ők látnak." Sodorna népe, — mou 
Jézus — bizony mondom néktek megtért volna, 
látta volna e jeleket, amelyeket ti Iáitok. Ebből i 
vetkezik, hogy el kell jönni azon időnek, amikor 
kik is bizonyság lesz téve az igazságról s ha aki 
azt elfogadják, örök életük lesz: „Ádámban mindii 
jan meghalnak, Krisztusban mindnyájan megele 
nittetnek.11

—(nevezetesebb napi események rövid krónikája)—
A tenger háborog. Portugáliában katonai lázadás tört 
ki, a kormány letörte.

Németország a csőd szélén. Nem tudja az alkalma
zottait fizetni.

Görögország megszakította a diplomáciai viszonyt 
Albániával, mely súlyos más nemzeteket is érintő 
komplikációkat vonhat maga után. Albániát Olaszor
szág a maga pártfogoltjának tekinti és ily módon is
mét napirendre kerülhet a most lappangó olasz-görög 
ellentét.

Mexikóban polgárháború.
Amerikában a munkaügyi államtitkár szerint a né

hány hónap előtt tapasztalt munkáshiány helyébe 
most munkanélküliség következett el, mely esetleg 
fenyegető méreteket fog ölteni.

Antiszemita mozgalmak európaszerte.
Törökországban erős ellenforradalmi mozgalom van 

keletkezőben. Puccsal akarják megbuktatni a jelen
legi kormányzatot. Az ellenforradalmat az elmozdí
tott Kalifa hívei készítik elő.

Marinand szerint az olasz-spanyol egyezmény célja: 
franciaellenes nagyhatalmi politikát kezdeni, elzárni 
Franciaország útját Északafrika felé és ezzel izolálni 
Franciaországot. Marinand az alsóházban kiadta a jel
szót: a francia középtengeri légi és hadiflottát meg 
kell duplázni. Az egész nacionalista-tábor újabb fegy
verkezést sürget.

„Felforgatom az országok királyi székét":
Görögországban a forradalmi kormány kikiáltotta 

a köztársaságot. A görög király száműzetésben.
Angliában a választásokon a munkások győztek. 

Tartani lehet a királyság megbuktatásától.
Franciaország felfegyverzi a keleti államokat. Len

gyelországnak 400, Jugoszláviának 300 milliót^ 
sit, a kölcsönből mind a két állam csak fegyicri 
vásárolhat és csak hadseregének további fejlesztés 
fordíthatja.

Leleplezett kommunista összeesküvés Spanyol 
szágban. A kommunisták sportegyesülete leple a! 
szervezkedtek.

Csehország gazdasági helyzete. 1923 táv® 
250,000 munkanéli. Gyáripar kivándorlása. Bán 
bank összeomlása által 40,000 cseh paraszt és kézr 
vés 495 millió összeget veszítettek.

Olaszországban az államadósságok 21 miilat 
rúgnak. 1923 nyarán 400,000 munkanélküli volt.

Súlyos ‘konfliktus Oroszország és Anglia fai 
Említette Csicserin, hogy Anglia már is nagy karói 
előkészületeket tesz az afgán és indiai határon és tó 
az előkészületek nem olyan nézetüek, hogy egye: 
a gyenge afganistán elleni háborúra utalnának.

Robbantanak mindenfelé úgy a jugoszláv, mit 
magyar ébredők.

Elvégzett pusztítás. Óriási hóviharok és hideg e?' 
Európában. Temérdek vonat elmaradás, villany-: 
telefondrótok elpusztultak. 30-35° hideg. Néhol át
kok megfagytak a ketreceikben; a szobák belső al
jai befagytak.

Milánóban és Antóniában reggel többször föhlrtó 
gést éreztek. A lakosság szabadba menekült. 1®: 
hóesés. Legerősebben Pasaró tartományban pusztai

Szentpétervár veszélyben van. A Zadogo-tó fel-1 
Neva-folyón át katasztrofális áradás fenyegeti a 
rost. Az ár ellen alig van védelmi intézkedés.

Kolumbiában nagy földrengés volt, melynek rét 
teg áldozata van.


